
Kindergarten Heilig Kreuz Bad Homburg    www.heiligkreuz-hg.de/kita 
Protokoll der Elternbeiratssitzung am 13.09.2006 
 
 
Teilnehmer:  

Elternbeirat:  Frau Claudia Germer 
   Frau Annabelle Gleske 
   Frau Alexandra Pippert 

Frau Anja Steingräber 
   Frau Melita Steingräber 
    
Kirche:  Herr Kirsch (Verwaltungsrat Heilig Kreuz) 
   Herr Axel Bug  
    
Kita:   Frau Regina Paske 
   Frau Cornelia von der Emden 
 
Weiterer Verteiler Frau Christina Müller (Verwaltungsrat Heilig-Kreuz) 
   Frau Gerda Müller (Gemeinderatsvorsitzende Heilig-Kreuz) 
   Herr Martin Ross 
 
 
 
Tagesordnungspunkte: 
 

1. Zaunerneuerung und Kindergartenerweiterung 
2. Vorbereitung Elternabend 
3. Neue Konzeption des Kindergartens 
4. Planungen für das neue Kindergartenjahr 
5. Verschiedenes 

 
 
 
1. Zaunerneuerung und Kindergartenerweiterung: 

 
Nachdem nun die Kinder die Erweiterung des Außengeländes mit Begeisterung in 
Betrieb genommen haben, wollten wir nun wissen, wie es mit den restlichen Arbeiten 
vorangeht. 
Herr Bug teilte uns mit, dass nun die Fertigstellung des Ostzaunes (zum Dornbach) 
inkl. Bepflanzung ansteht. Ebenso die Bepflanzung im Eingangsbereich bei der 
Mülltonne. 
Die Abnahme vom TÜV ist erfolgt. Kleinere Mängel werden zur Zeit behoben. 
Während unserer Sitzung war im Außenbereich die Arbeit im Gange, wie z.B. die 
erforderliche Absprungsicherung auf der Röhre. 
Im Bereich des steilen Abhanges gibt es oben am Zaun einige spitze Ecken, weil die 
Pfosten nicht bis zur Zaunoberkante reichen und am Boden gibt es noch ein Loch. 
Dies muss noch behoben werden. Herr Bug bespricht mit Firma Wozinowski die 
nötigen Arbeiten und mit Erledigung ist die Grundstückserweiterung abgeschlossen. 
 
Wir danken Herrn Bug nochmals sehr für seinen Einsatz. Er teilte uns mit, dass er 
gerne auch zukünftig dem Elternbeirat in beratender Funktion zur Verfügung steht. 



 
 
 
2. Vorbereitung Elternabend 
 
Am Montag, den 18.09.06 findet um 20.00 Uhr der erste Elternabend für alle Eltern in 
diesem Jahr statt. 
 
Herr Ross wird sich vorstellen und über seine Arbeit berichten. 
 
Weiterhin werden die Planungen des Kindergartens für das laufende Jahr vorgestellt.  
 
An den Kennenlernnachmittagen, die dieser Tage für alle Gruppen stattfanden, 
wurde schon über den Tagesablauf im Kindergarten gesprochen, deswegen wird 
dieser am Elternabend nicht weiter erörtert. Darüber hinaus steht das Kita-Team und 
der Elternbeirat natürlich auch wie bisher für Fragen zur Verfügung. 
 
Frau Germer wird über die Arbeit des Elternbeirates im vergangenen Kinder-
gartenjahr und über allgemeine Aufgaben des Elternbeirates berichten. 
  
Außerdem steht die Wahl des neuen Elternbeirats an. 
Frau Gleske möchte nicht mehr zur Wahl antreten. Wir danken ihr für die Arbeit als 
langjähriges Elternbeiratsmitglied und ehemalige Vorsitzende. 
Frau Hill scheidet ebenfalls aus, da ihre Tochter zur Schule geht. Auch ihr gilt ein 
herzlicher Dank für Ihre Arbeit. 
 
Die anderen vier Elternbeiratsmitglieder 
    

Claudia Germer  
Alexandra Pippert  
Anja Steingräber 

   Melita Steingräber 
 
sind gerne bereit, sich wieder der Wahl zu stellen. 
Weitere Interessenten haben sich bereits gemeldet, bzw. können sich noch am 
Montag aufstellen lassen. 
Wer am Montag leider nicht am Elternabend teilnehmen kann, hat auch die 
Möglichkeit, rechtzeitig seine Stimmen schriftlich bei Frau Paske abzugeben. 
Die Wahlleitung übernimmt wieder, wie in den vergangenen Jahren, die ehemalige 
Elterbeiratsvorsitzende Patricia Spielberg. 
 
 
 
3. Neue Konzeption des Kindergartens 
 
Frau Paske und Frau von der Emden stellten uns die neu erarbeitete Konzeption der 
Kindertagesstätte vor. Das sehr schön gestaltete „Handbuch“ stellt sehr wertig die 
Arbeit im Kindergarten dar. 
Künftig können Interessierte dieses Buch zum Preis von 2,50 € erwerben. Eltern von 
Kindern, die in der Tagesstätte sind, erhalten es kostenlos. 
 



 
 
 
4. Planungen für das neue Kindergartenjahr 
 
Frau Paske und Frau von der Emden berichteten über den neuen Morgenkreis am 
Montag um 9.00 Uhr. Die Kinder können hier erzählen, was sie am Wochenende 
erlebt haben, was sie beschäftigt. Für viele Kinder ist das schwierig, es wird aber im 
Laufe der Zeit einfacher. Weiterhin lesen die Erzieherinnen Geschichten aus der 
Bibel vor und besprechen sie mit den Kindern. Außerdem wird gebetet und 
gesungen. 
Um Störungen zu vermeiden sind Türklingel und Telefon in dieser Zeit abgestellt. 
 
Am 15. Dezember ist ein Weihnachtsmarkt von den Kindern für die Eltern im 
Kindergarten geplant. Hierfür fangen die Kinder schon bald zu basteln an. Es werden 
Bastelnachmittage für Eltern angeboten. Außerdem werden am Weihnachtsmarkt 
Waffeln und Getränke verkauft. 
 
 
 
5. Verschiedenes 
 
Zu den nächsten Elterbeiratssitzungen wird auch Pfarrer Werner Meuer eingeladen. 
 
Die Haarschneideaktion im Kindergarten hat sich sehr gelohnt und wir freuen uns 
über einen Erlös von rund 160 €. Einige Eltern spendeten, auch ohne einen 
Haarschnitt erhalten zu haben, Geld für den Garten. Vielen Dank allen Spendern. 
Allen Beteiligten hat diese Aktion Spaß gemacht und wir danken Frau Andrea Bug 
nochmals für die tolle Idee. 
Außerdem fand unsere Kindertagesstätte, dank dieser Aktion, mal wieder in der 
hiesigen Presse Erwähnung. 
 
 
Bitte wenden Sie sich an uns, wenn Sie noch Fragen haben. 
 
 
 
 
Bad Homburg, 18. 09. 2006 
 
 
 
 
Claudia Germer   Alexandra Pippert 
Vorsitzende    Schriftführerin 
 
 
 
Das Protokoll kann auch im Internet unter www.heiligkreuz-hg.de/kita nachgelesen 
werden. 


